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Explanation: Number of bracelets made with 1 blue, 2 identical red and n identical black
beads.

Usage: Chemistry: Paraffin numbers, Maths: Circular permutations of identical objects

Teoreml: 1 tane 6zdes mavi, 2 tane 6zdes kirmizi ve n tane 6zdes siyah boncuklar ile
yapilacak bilekliklerin sayis1 F(1,2,n) ise

F(L2,n)=n+1+F(@2,n-2) dir. (Burada F(1,21) =2 ve F(1,2,2) =4 tiir.)
Ispat:

1 in 2 nin yanina gelene kadar n+1
durum olusur.

F(12,n-2)

F(21) =2 ve F(12,2) =4 olmak lizere
F(1,2,n)=n+1+F(12,n-2) fonksiyonel denklemi ile ifade edebiliriz.


http://oeis.org/A005995

Bu fonksiyonel denklemi n tek pozitif tamsay1 ve n nin pozitif ¢ift tam say1 olma

durumlarinda bulabiliriz.

Teorem 2: 1 tane 6zdes mavi, 2 tane 6zdes kirmizi ve n tane 6zdes siyah boncuklar ile

yapilacak bilekliklerin say1si F(1,2, n) ise

F@L2,2n+1) =n*+3n+2 ve F(1,2,2n) =n*+2n+1dr.

2n+l
Ispat: Z F(1,2,k) degerini bulalim.

k=1

F(@L21) =2, F(,2,2) =4olmak iizere F(1,2,n)=n+1+ F(L,2,n—-2) bagintisindan hareket

edecegiz.

F(12,3) =3+1+F(12])
F(12,5) =5+1+F(12,3)

FL22n-1)=(2n-1)+1+F(1,2,2n-3)
F(L2,2n+1)=(2n+1)+1+ F(L,2,2n-1)

esitlikleri taraf tarafa toplarsak
FL22n+1)=F@121)+ > [(2k +1)+1]
k=1

n.(n+1)

F@122n+1)=2+2. +2n=n*+3n+2

n=0 i¢in F(1,21) =2
n=1i¢in F(1,2,3)=6
n=2 i¢in F(1,2,5)=12
n=3i¢in F(L,2,7)=20

Sonug olarak ; F(1,2,2n+1)=n+3n+2 dir.
F(2,2n)=(2n)+1+F(,2,2n-2)
F(L22n-2)=(2n-2)+1+F(1,2,2n-4)

F(126)=6+1+F(24)
F(,2,4)=4+1+F(122)

F(1,2,1) = 2degerini yerine yazarsak

esitlikleri taraf tarafa toplarsak



n-1
F(L2,2n) = F(122)+Z [2k+1]=4+> [2(k +D+1]=

k=2 k=1

F(L2,2n)=n*+2n+1

n=1icin F(L,2,2) =4
n=2 icin F(12,4)=9
n=3icin F(1,2,6)=16
n=4 icin F(128)=25

Sonug olarak ; F(1,2,2n) =n*+2n+1 dir.

2‘n—Dn

+3.(n-1)



